

南京擬將大屠殺史料申遺

甄選五組鐵證 包括日記照片影像等

香港文匯報訊 據中新社14日電，為紀念侵華日軍南京大屠殺75周年暨抗日戰爭67周年，南京市政府13日發佈公函，決定成立南京大屠殺史料申報聯合國「世界記憶遺產」工作小組，五組「日軍在寧屠城實錄」將申報「世界記憶遺產」。一旦成功，侵華日軍南京大屠殺史將與「二戰」中華沙納粹對猶太人的大屠殺史一起，成為「世界」的記憶。

據介紹，此次甄選出的五組史料檔案，分為紙質、照片、膠片三類，全部形成於1937至1948年間，具有權威性、真實性和唯一性，包括：作為南京審判日本戰犯軍事法庭的京字第一號證據的16幅日軍暴行的照片；金陵女子文理學院舍監程瑞芳女士記載南京大屠殺事件的日記；國民政府國防部軍事法庭審判日本戰犯檔案；南京市檔案館珍藏的南京大屠殺案市民呈文；江東門紀念館珍藏的南京國際安全區委員、美國牧師約翰·馬吉拍攝的有關南京大屠殺實景的原始膠片及攝影機。

這五組檔案的珍貴意義：16幅日軍暴行照片是由當時的侵華日軍自己拍的，本意是用來炫耀戰功，成千上萬的平民屍首和屠殺的第一現場全部清晰明確，作為南京審判日本戰犯軍事法庭的第一號證據可謂毫無可辯駁之處；程瑞芳女士日記是南京大屠殺史料中唯一的中國人日記，與拉貝等人的回憶錄不同的是，該份日記為程瑞芳親歷大屠殺過程中的每天筆記，以一個中國人的良知真實再現了屠殺現場的恐怖和血腥，是法律意義上的鐵證；而共有數千卷之多的國民政府國防部軍事法庭審判日本戰犯檔案，其中包括了南京大屠殺主要劊子手之一、法西斯乙級戰犯谷壽夫在南京審判及被判處死刑的完整記錄，是當時中國政府對二戰戰犯審判最為詳細的卷宗。

實景原始膠片 飽經戰火歷練

此外，南京大屠殺案市民呈文目前共發現880份，由當時的國民政府抗戰損失調查委員會組織徵集。美國牧師約翰·馬吉拍攝的有關南京大屠殺實景的原始膠片是一份歷盡戰火而幸存的珍貴資料，「馬吉以第三方的視角在南京城內拍攝了大量日軍屠殺平民、醫院救治傷者的片段，為了讓膠片能夠安全離開南京，他將其藏在棉衣內，躲開了日軍的搜查，乘坐滬寧火車抵達上海，在當時的柯達公司沖印了三套。膠片母片由馬吉之子捐贈給了南京大屠殺紀念館。」郭必強說。



為紀念南京大屠殺75周年，南京市政府日前決定成立小組將屠城史料申報「世界記憶遺產」。

蟲災強襲河北 千萬畝作物遭殃

據中新社14日電 河北省植保植檢站透露，自7月下旬開始，受連綿降雨影響，河北省發生嚴重三代粘蟲災害，災害發生的面積、密度和分布範圍為20年來罕見。目前，有將近1,000萬畝農作物遭到損壞。河北省植保植檢站副站長張書敏介紹，強降水地區適宜粘蟲繁殖，自7月下旬開始，河北接連遭遇強降雨，加之東北地區二代粘蟲發生較重，基數高，7月份粘蟲南遷，造成本次嚴重蟲災。截至9日，全省農作物受災面積達990萬畝。



7月份粘蟲南遷，造成河北嚴重蟲災。圖為河北一民宅牆上爬滿了粘蟲。

張書敏稱，目前，幼蟲即將進入暴食階段，也是河北大秋作物生長的關鍵時期，一旦防治不及時，會造成嚴重減產甚至絕收。截至12日，河北省粘蟲發生田塊已防治545萬畝次，防控工作取得階段性成效。

張書敏表示，由於粘蟲抗藥性差，河北並非每年都有粘蟲災害。本次防控粘蟲死亡率達90%。目前，粘蟲進入老齡幼蟲階段，即將飛離河北。

內地建專所 保中華白海豚

據《新華網》14日報道 為促進廣西經濟社會環境協調發展，廣西科技廳與國家海洋局第三海洋研究所展開合作，共同成立「廣西北部灣中華白海豚研究所」，共同致力於保護中華白海豚。廣西科技廳將支持國家海洋局第三海洋研究所廣西北部灣建立研究基地，重點研究海洋珍稀動

植物的有效保護、資源恢復與合理利用，珍稀動物的救護、養護，海洋開發中保護海洋珍稀動物的理論和方法。中華白海豚是世界範圍內最為瀕危的一類海洋生物，也是中國海洋鯨豚中唯一的國家一級保護動物，被人們稱為「海上大熊貓」。其中，廣西欽州三娘灣是著名的「中華白海豚之鄉」。

渤海大型油氣 預日產6600桶

據新華網14日電 中國海洋石油有限公司宣佈，近期在秦皇島29-2東構造的兩口評價井獲成功，標誌在渤海又發現一個大型油氣。秦皇島29-2構造位於渤海中北部海域，平均水深約27米。這兩口成功的評價井擴大了秦皇島29-2地區的儲量規模。其中，在秦皇島29-2東構造中塊鑽探的秦皇島29-2東-4井獲得重大突破，發現油層厚度218.4米，單層最大油層厚度達133.7米。測試平均日產原油約6,600桶，天然氣約450萬立方英尺，創造了渤海碎屑巖的最高產能。

中海油有限公司首席執行官李凡榮表示，中海油通過這次評價又一次獲得了一個大型發現，相信秦皇島29-2將為公司提供有力的儲量和產量支持。

深29車連環撞 釀4人受傷

香港文匯報訊（記者 郭若溪、實習記者 張瀾戈 深圳報道）深圳14日下午發生29車連環相撞慘劇。一輛滿載貨物重型卡車疑剎車失控，衝向深圳南坪快速轉水官布龍收費站排隊車群，造成28輛機動車被撞，其中現場有兩輛車翻車，其他車輛均受到不同程度的撞擊。據悉，有4名傷者送醫院救治，其中2人受重傷。截止昨晚，事故現場已基本清理完畢，交通正在恢復。

成28輛機動車被撞，其中現場有兩輛車翻車，其他車輛均受到不同程度的撞擊。據悉，有4名傷者送醫院救治，其中2人受重傷。截止昨晚，事故現場已基本清理完畢，交通正在恢復。

百米深井無蓋 男童失足跌落

香港文匯報訊（記者 田一涵 北京報道）北京朝陽區南翠村北一男童13日不幸跌入深達100米的空調管道井，長達超過28個小時。隨後警方等機構趕到現場救援（見圖），截至昨晚，救援仍在繼續。據目擊這一慘劇的村民透露，當時他正在路上行走，左前方是一對母子，小男孩在前面邊踢球邊跑，不慎落入井中。村民幫助報警求救。據了解，事發時井口並無上蓋，現場也沒任何標識。

救援人員設計各種辦法營救，皆因井口過窄、男孩落井較深而無法實施。14日，救援人員動用有線視頻設備綁紮照明電筒，進行井下探測並全過程實時轉播。攝像機緩緩降至地面以下41米時，清晰地看到水面漂浮着一個綠色塑料球（男童使用）、一隻藍色橡膠鞋（男童使用）和一隻帆布勞保手套，但仍未看到男童。



北京朝陽區南翠村北一男童13日不幸跌入深達100米的空調管道井，長達超過28個小時。隨後警方等機構趕到現場救援。

中國夢·夢之藍
一個夢想 兩個夢想 三個夢想 十三億個夢想

洋河·夢之藍 摘「最佳質量獎」

8月9日，在由品牌中國產業聯盟、中國國際商會、中國商業聯合會聯合主辦的第六屆中國品牌節上，洋河·夢之藍榮獲「2012品牌中國大獎——最佳質量獎」，成為中國白酒行業在該獎項上的唯一獲得者。這是洋河·夢之藍收穫的又一全國性大獎，同時，也標誌著其卓越的品質不斷得到社會和消費者的極大肯定。洋河釀酒起源於兩漢，可謂源遠而流長。儘管商場風雲變幻，洋河歷經沉浮，但今天的洋河以更加優異的業績，活躍於舞台之上，她舞姿卓越，舞姿傲然。追根究底，最根本的原因就是始終堅持追求更好的精神，確保所有的產品擁有上乘品質。

洋河股份 擁有中國馳名商標最多

眾所周知，洋河是具有「名貴血統」的中國名酒。據傳，其在唐朝就已享有盛名。迄今，已成為大放光彩的名酒品牌。洋河股份現已擁有洋河、雙溝、夢之藍、藍色經典、珍寶坊五枚中國馳名商標，是擁有中國馳名商標最多的白酒企業。洋河股份董事長、總裁張雨柏曾經這樣介紹：「洋河的名酒血統有三個榮譽載體，第一是1915年的巴拿馬國際博覽會金獎，這是中國白酒第一次在國際上獲獎；第二是在1979年國家白酒評比中躋身中國八大名酒，並在1984年、1989年、1992年三次白酒評比中蟬聯中國名白酒三連冠；第三是榮獲中國馳名商標。」除了數不盡的榮譽背書，歷史積澱還賦予了洋河很多得天獨厚的資源，比如名優酒生產技術和科研實力。目前，洋河擁有在行業內領先的科研實力和技術人才，設有國家級博士後科研工作站，省級博士後技術產品中心，江蘇省釀酒工程技術研究中心；國家級白酒評委16人，約佔全國總數的十分之一；省級以上白酒評委37人，擁有156名老中青科研人員的強大研發隊伍。這一切為洋河保持品質領先，提供了強大的生產

保障，從而釀造出了更高品質的夢之藍，深受消費者喜愛。更不容忽視的是，企業嚴格把控、精益求精的工作態度是擁有高品質產品的基本保證。在我們不曾看見的是榮耀背後，每一位員工的辛勤與努力，每一個工作流程的細緻和嚴格。洋河無論是在釀酒基地、現代化的製麵車間、大容器的儲酒灌區、百年地下酒窖還是在數字化的倉儲物流等每一個工作環節上，都要做到最好的狀態，以保證產品的高品質。

創新驅動 研發成就高端白酒品質

品牌貴在老，活力賴於新。洋河是一個具有歷史底蘊的品牌。但隨著時代的發展，一個品牌想要成為商場上的長勝將軍，是需要不斷突破自我的。唯有創新，才能使得產品品質始終位於市場的前端。而洋河發展史就是一部創新史，每一步都推動行業進步。洋河產品品質一向以「甜綿軟淨香」見長，並得到了消費者的普遍認可，成為清香型白酒的典型代表。但為實現更長久的發展，贏得更多消費者的喜愛，研發人員經過層層研究，對酒體風格進行了新的定義。在原有基礎上，開創了綿柔型白酒，打造了以夢之藍為代表的一個藍色經典系列產品，深留於消費者唇間，深藏於消費者心中。企業不僅在產品上追求突破，而且也注重製酒工藝、作業流水線的升級創新。洋河始終秉持著「科技創新」的經營理念。若是翻開這個神奇企業歷史發展的畫卷，我們可以清晰的看見洋河生產規模的擴大，從來都不是手工坊式的重複性堆積，而是在擴展過程中不斷將傳統工藝和現代科技結合。像洋河的生產技術中心引進的儀器設備都是國際一流的。品質二字，寫來容易，說來輕巧，做到不易。但洋河做到了，始終

實現著每一滴酒都是高品質的承諾。對於消費者，每一滴高品質的酒，是不慌不忙經過一道道繁瑣工序，不斷加工，反覆檢查後的成果，所以它被品嚐，被稱讚。對於洋河，每一滴高品質的酒，是夢想的呼喚，是承諾的指引，是每一位員工付出努力與真心去打造的一件卓越的藝術品，所以它被銘記，能醉人心。正是品質二字，觸動了消費者的味覺，護衛著洋河的藍色之夢。作為老八大名酒的代表作，如今夢之藍將「品牌中國大獎——最佳質量獎」收入囊中，表明洋河再次站在行業之巔，也為中國白酒的高端品質樹起了一座豐碑。

撰稿：劉鑫



圖為頒獎現場